[image: image9.png]




	
[image: image12.png]Representagio Final





	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2011 
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: WALTER TADEU
DATA: ____________
	NOTA:
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TRABALHO DE MATEMÁTICA I – 1ª SÉRIE (Vale 1,5 pontos)
 1) Seja A = {2,{4},{4,5}}.  Quais das proposições abaixo são erradas?
( x ) {4,5} ( A
             ( x ) 4 ( A
      (   ) {2} ( A
     (   ) {4} ( A                    (  ) 2 ( A
Solução. Analisando as proposições de acordo com os conceitos de pertinência e inclusão, vem:
i) {4,5} é um elemento de A. Não um subconjunto, pois não há elementos isolados 4 e 5. Logo a relação é de pertinência.

ii) 4 não é elemento de A.

iii) 2 é elemento de A. Logo, {2} é um dos subconjuntos unitários de A. Relação de inclusão.

iv) {4} é um elemento de A. Logo a relação é de pertinência.

v) Pela análise em (iii) a proposição é verdadeira. 
2) Determinar os conjuntos pedidos, considerando o conjunto universo dado por U = {a, b, c, d, e} e os subconjuntos A = {a, b, d} e B = {b,d,e}:
           a) A – B 
          b) (B ( A)’
           c) B – A’ 
       d) A’ ( B 
(OBS: A apóstrofe indica “complementar do conjunto em relação ao conjunto U).
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Solução. Observando os elementos e as relações de pertinência e inclusão entre os conjuntos, constrói-se o diagrama mostrado. Os conjuntos pedidos são:
a) A – B = {a}.
b) (B ( A)’ = U – (B ( A) = U – {b, d} = {a, c, e}.
c) B – A’ = B – (U – A) = B – {c, e} = {b, d}.
d) A’ ( B  = (U – A) ( B = {c, e} ( B = {e}.
3) Verifique se A e B são disjuntos ou se há inclusão entre eles. Indique a relação entre A e B.
a)    A = {x ; x ( ( e x < 5} e B = {x ; x ( ( e (x + 1)2 < 28}
Solução. De acordo com as propriedades expressas em cada conjunto pelas sentenças, temos:
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Os conjuntos são: A = {..., -7, -6, -5, -4, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, 4} e B = {-6, -5, -4, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, 4}. Observa-se que B está contido no conjunto A. Ou seja, B é subconjunto de A.
b)    A = {x ; x é um quadrado de área menor que 9m2} 

      B = {x ; x é um quadrado de perímetro maior que 12m}
 Solução. Considerando L o lado do quadrado e que L > 0 (estritamente positivo), temos:
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. Logo, A = {1, 2} e B = {4, 5, 6,...}. Não há relação de inclusão. Isto é, A e B são disjuntos.
4) Numa pesquisa realizada com 200 pessoas, 80 informaram que gostam de música sertaneja, 90 música romântica, 55 de música clássica, 32 de músicas sertaneja e romântica, 23 de músicas sertaneja e clássica, 16 de músicas romântica e clássica, 8 gostam dos três tipos de música e os demais de nenhuma das três.  Obter o número de pessoas que não gostam de nenhuma das três.

[image: image9.png]Solução. Considere U, S, R e C, respectivamente o conjunto universo (total), música sertaneja, romântica e clássica. Representando a situação na forma de um diagrama, temos:
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Sendo “x” o número de pessoas que não gostam de nenhum dos três tipos de música, vem:
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5) Sendo a = 0,555... + 0,111...  e  b = 0,2 + 1,0444..., calcule o valor do quociente 
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Solução. Representando cada racional na forma de fração, vem:
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O quociente pedido é: 
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